



# Конвенция о правах ребенка

Distr.: General  
13 February 2025  
Russian  
Original: English

## Комитет по правам ребенка

### Решение, принятое Комитетом в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции о правах ребенка, касающимся процедуры сообщений, относительно сообщения № 214/2023\* \*\*

<i>Сообщение представлено:</i>	М.Р.К., З.А., М.А., Т.А. и О.А. (представлены адвокатом Кирси Хитинантти)
<i>Предполагаемые жертвы:</i>	М.А., Т.А. и О.А.
<i>Государство-участник:</i>	Финляндия
<i>Дата сообщения:</i>	7 февраля 2023 года
<i>Тема сообщения:</i>	депортация иракской семьи в Грецию
<i>Статьи Конвенции:</i>	3, 6, 12, 22, 27, 28, 37 и 39

1. Авторами сообщения являются М.Р.К., З.А., М.А., Т.А. и О.А., граждане Ирака, родившиеся соответственно 2 декабря 1986 года, 4 ноября 1993 года, 2 апреля 2014 года, 13 мая 2015 года и 11 декабря 2017 года. Они представляют сообщение от имени М.А., Т.А. и О.А. Они утверждают, что государство-участник нарушило права М.А., Т.А. и О.А. по статьям 3, 6, 12, 22, 27, 28, 37 и 39 Конвенции. Авторы представлены адвокатом. Факультативный протокол вступил в силу для государства-участника 12 февраля 2016 года.

2. Авторы были зарегистрированы в качестве просителей убежища в Греции и получили международную защиту, срок действия которой истек в 2020 году у З.А., матери упомянутых детей, и в 2022 году у М.Р.К., отца упомянутых детей, и у самих детей. Семья покинула Грецию из-за угроз со стороны других членов семьи в связи с тем, что родители приняли христианство, а также из-за тяжелых условий проживания в Греции, включая бездомность, отсутствие социальной поддержки и школьного образования. 18 мая 2022 года авторы ходатайствовали о предоставлении убежища в Финляндии, ссылаясь на свое положение в Греции, в том числе на отсутствие в Греции доступа к медицинской помощи, необходимой для лечения имеющихся у них заболеваний, включая травму колена и проблемы с психическим здоровьем у М.Р.К., ухудшающееся зрение у З.А. и психологическую травму у М.А. 30 декабря 2022 года Иммиграционная служба Финляндии отклонила их ходатайство и приняла решение об их депортации в Грецию. 17 января 2023 года авторы обжаловали решение Иммиграционной службы Финляндии в Административном суде Хельсинки и ходатайствовали о принятии временных мер по приостановлению депортации.

\* Принято Комитетом на его девяносто восьмой сессии (13–31 января 2025 года).

\*\* В рассмотрении сообщения приняли участие следующие члены Комитета: Сюзанна Ао, Айссату Алаассане Сидику, Сувайба аль-Барвани, Хинд Аюби Идриси, Мари Белофф, Ринчен Чопхел, Росария Коррея, Браги Гудбрандссон, Филип Жаффе, Отани Микико, Луис Эрнесто Педернера Рейна, Энн Скелтон, Велина Тодорова, Бенуа Ван Кейрбилк и Рату Зара.



18 января 2023 года Административный суд Хельсинки оставил в силе решение Иммиграционной службы Финляндии и отклонил ходатайство авторов о принятии временных мер, не приведя никаких обоснований.

3. 10 февраля 2023 года Комитет, действуя через свою рабочую группу по сообщениям, зарегистрировал данное сообщение и удовлетворил просьбу о временных мерах в соответствии со статьей 6 Факультативного протокола.

4. 6 апреля 2023 года государство-участник представило свои замечания относительно приемлемости сообщения, утверждая, что сообщение является неприемлемым в соответствии со статьями 5 (п. 1) и 7 (п. с), е) и f)) Факультативного протокола и правилом 16 (п. 3 g)) правил процедуры в рамках Факультативного протокола.

5. 18 июля 2023 года авторы представили комментарии к замечаниям государства-участника. 15 июня 2024 года авторы обратились в Комитет с просьбой прекратить рассмотрение сообщения, поскольку Иммиграционная служба Финляндии предоставила им вид на жительство по гуманитарным соображениям, действительный с 20 мая 2024 года.

6. 30 июля 2024 года государство-участник обратилось к Комитету с просьбой прекратить рассмотрение сообщения на тех же основаниях.

7. На заседании 27 января 2025 года Комитет, приняв во внимание, что авторам были предоставлены разрешения на проживание и поэтому им больше не угрожает опасность быть возвращенными в Грецию, счел, что дело утратило свою актуальность, и постановил прекратить рассмотрение сообщения № 214/2023 в соответствии с правилом 26 своих правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений.

---